

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los Jueves y siguientes a festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea a los Sres. suscritores y dos a los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la redaccion e imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolas Fabregues plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta las 12 de la mañana.

PREPARACION PARA EL 23 DE AGOSTO.

Suplicamos a nuestros suscritores recen cada día y propaguen el rezo de la siguiente oracion de la Iglesia hasta el 23 de agosto, en que nuestro Santísimo Padre PIO IX cumplirá los días de San Pedro:

«Ore nos por nuestro pontífice Pio: consérvelo el Señor, y vivifíquelo, y hágalo feliz en la tierra, y no lo entregue a los criminales deseos de sus enemigos.»

LA CUESTION RELIGIOSA EN EL PROGRAMA PROGRESISTA.

Con franqueza, harto rara en los políticos y bastante tal vez para probar que no lo es en rigor quien la usa a pesar de hallarse, sin saber cómo, al frente de un partido, abordó el presidente del nuevo gabinete ante el congreso en la sesion del 25 de julio la materia mas difícil y espinosa de cuantas se propone resolver. Proclamó en primer lugar sin cortapisa ni salvedad de ningun género que el pueblo español «es eminentemente católico,» y que tal es el espíritu dominante, no solo «en el país,» sino aun «en los cuerpos colegisladores,» deducción a que no podia negarse so pena de reconocer que el sentimiento del país no se hallaba en las cortes genuinamente representado. Hizose cargo en seguida del antagonismo que se supone existir entre su partido y el clero, suposiciones tan antiguas como el partido, y de las inculpaciones que se le hacen «de no aspirar al poder sino para empezar la persecucion contra la Iglesia, y para llenar de luto y de disgusto a los que tienen ciertas ideas y ciertas creencias en el país,» es decir al país entero ó a su inmensa mayoría, conforme a lo anteriormente declarado. Y acabó por protestar en los términos mas expresivos que no era su intencion ni su voluntad «contrariar» tales «creencias» ni «herir» dichos «sentimientos,» respondiendo, no solamente por sí sino por todos, de que no hay hombre alguno que piense y obra de otra suerte, «cuano no por conviccion siquiera por egoismo,» como si dijera claramente que cualquier poder empeñado en cohibir estas fuerzas nacionales tiene al cabo que sucumbir en la desigual contienda, y que no puede durar y arraigarse sino a condicion de respetarlas.

Asertos tan terminantes, confesiones tan explícitas y por mas de un concepto mortificadoras, testimonios tan irrecusables por los labios de que emanan, no abundan tanto en los actos oficiales ni en los registros parlamentarios, que no merezcan recogerse como de gran precio, aun cuando fuese en circunstancias ménos solemnes que la inauguracion

de un novel ministerio y de una política homogénea. Pregunto qué mas habrían dicho los tradicionalistas, si fueran a sentarse en el banco azul, acerca del vigor y arraigo que mantiene en España el catolicismo y acerca la inconveniencia y aun peligro de vejarlo ó ofenderlo; ó de qué otra manera los enemigos mas implacables del progresismo hubieran esforzado contra él sus inculpaciones, sino en la forma con que la espuso su moderno gefe, siquiera fuese con el intento de rechazarlas. De la sinceridad de sus palabras no hay para que dudar, por lo mismo que habian de serle de mucha pena y de ningun provecho, aptas solo para redargüirle de inconsecuente con ellas en su conducta pasada y de inconsecuente en la que se propone seguir.

Porque, por mucho que alcance al Sr. Ruiz Zorrilla de esa «inconciencia» tan de moda (acaso tan generalizada hoy como vocablo por lo mismo que tanto lo está la idea ó carencia de ideas que exprime), puede dudar de que su partido y de que él mismo durante su ya famosa administracion, en que ha logrado en línea de hostilidad al clero hacer olvidar a todos sus correligionarios pretéritos y descoltar entre los presentes, puede dudar, repito, que haya «contrariado» de palabra y de obra estas «creencias y herido» en lo mas vivo estos «sentimientos» que tan identificados considera con el pueblo español? ¿Puede lisonjearse de haber procedido siempre conforme con estas ideas y sentimientos, de que precisamente ha de participar si el gobernante ha de estar al unísono con los gobernados, ni segun las eternas y naturales reglas de justicia, ni hasta segun su credo favorito de libertades absolutas y derechos ilegales? ¿Está seguro de haber acreditado sus deseos de entrar «en buenas relaciones con el clero» y de «no mantenerlas interrumpidas con la corte romana?» ¿Está seguro de no haber «llenado de luto y de disgusto» a los creyentes, ni dado pié a que se calificasen de «persecucion contra la Iglesia» muchas de sus medidas? Y si de nada le arguye al repasar sus actos la conciencia, ¿qué especie de católico es el Sr. Ruiz Zorrilla? que ideas concibe del catolicismo? Pero no se trata aquí de las que él se forme de buena ó de mala fé, sino de las que profesa el pueblo, de las que conserva hondamente imbuidas, y que ningun poder seglar tiene mision ni fuerza para rectificar ó dirigir. Exactas ó inexactas, verdaderas ó erróneas, de cualquier modo hay imprudencia, hay riesgo en «contrariarlas,» en «herirlas; cuando no por conviccion,» debe «por egoismo» respetarlas. Y acerca de la impresion casi unánime que han causado sus decretos ¿nada le han ilustrado las esposiciones cubiertas de millares y á veces de millones de firmas, los clamores de la prensa aun descartados de todo apasionamiento, las manifestaciones generalizadas en sentido opuesto a las ideas que se imponen, la glacial indiferencia del país por todo lo que se le dá, su desolacion inmensa por la pérdida de lo que se le quita?

Pero al fin, sin necesidad de espresar arrepentimiento ó reparacion por lo pasado, lo cual aunque cristianamente indispensable en la vida privada, tal vez políticamente en la vida pública seria demasiado exigir, pudieran las citadas declaraciones infundirnos alguna esperanza para lo futuro, si no viniera a renglon seguido el correctivo que las desvanece. Trátase de «hacer todo lo posible para restablecer la armonía entre la Iglesia y el estado, entre el clero y el ministerio de Gracia y Justicia;» pero no tocar, «por nada ni por nadie,» a las «conquistas de la revolucion de setiembre.» Por nada ni por nadie! ¿hay pues un criterio político anteponible a la doctrina religiosa? una ley humana superior a la divina? Y si las conquistas setembrinas, si la libertad religiosa, si el matrimonio civil, si el registro idem, resultan (por una mera suposicion) contrarias al espíritu católico, ó las declara tales la competente voz de los pastores, ¿habrá que sostenerlas a todo trance, sin perjuicio de profesarse católicos? Y si a los cuerpos colegisladores, producto por otra parte de «un pueblo eminentemente católico» y cuyo «espíritu» acorde con el del país «no es posible desconocer, se les deja facultad ilimitada «de hacer en adelante lo que quieran» y se reclama inviolabilidad anticipada para sus posibles conquistas, ¿habrá de sobreponerse su voluntad a las leyes de la Iglesia? Y si, prescindiendo de creencias y mirando solo a los intereses, esas dichas conquistas lastiman a los pueblos en cuyo favor se suponen hechas? si en vez de conquistadores se juzgan conquistados, y esclavos de ellas en vez de libres? si influyen muy principalmente en la debilidad crónica de la revolucion que las ha implantado y en la impopularidad del partido que las sostiene? «Ya que no por conviccion,» ¿no sabrá prescindir de ellas «siquiera por egoismo? Por nada ni por nadie: ciego Sanson, quebrantarán las columnas del templo, aunque haya de sepultarse bajo sus escombros.

El señor Ruiz Zorrilla, bravo jóven de 37 años y que en sus palabras como en sus actos representa todavia menos, en el acto de vindicar a su comunión política confirmó sin pensarlo los cargos a ella dirigidos, y en materia de tercias prevenciones é inconciliables extremos acreditó ser su genuino, su autorizado representante. Con infantil complacencia, recordando que «poco queda ya que hacer,» dióse prisa a indicar por coronamiento de su obra la secularizacion de cementerios, cual si en medio de las múltiples y vitales cuestiones que abarca un programa general de gobierno, reclamaran esta principalmente la patria para engrandecerse y la situacion para consolidarse. Nada mejor se le ocurrió «para evitar disgustos y restablecer armonías» que tocar esta sensible cuerda, y suscitar un punto tan ocasionado a conflictos hasta en los países mas habituados a la libertad religiosa; nada mejor que turbar el reposo de los sepuleros y privar el postrer asilo de esa santidad de que tan ávidos se muestran

los incrédulos, anhelando dormir en el seno de la Iglesia que en vida desgarraron. Para los cementerios fué su primer pensamiento, á riesgo de que dijese algun epigramista que enclenque debe nacer un gobierno que en el instante de entrar se ocupa de sepulturas, y preguntase si es por humildad ó por remordimiento que trata de negarse tierra sagrada.

Acerca de sus demás recursos armonizadores nos dejó á oscuras el ministro, revelándonos únicamente que se proponía «castigar los presupuestos del clero,» lo cual mal podrá hacer mientras siga «castigando» al clero con no pagarlo ni poco ni mucho. De cantidades no satisfechas no cabe descuento, de un cero no cabe detraccion. Para llegar á una cordial avenencia entre la Iglesia y el Estado es verdaderamente un medio original lo que en anteriores siglos se hubiera llamado «ocupacion de temporalidades,» arma á la cual exactamente correspondía por parte de la jurisdiccion eclesiástica en sus frecuentes reyertas con la civil mas ruidosas entonces que trascendentales, la excomunion «*la-tae sententiæ*».

Por lo demás, el programa del señor Ruiz Zorrilla en la parte religiosa nada tiene de nuevo; es exactamente el mismo que viene sin intermision desarrollándose desde la revolucion de setiembre por obra y gracia de los partidos coigados. De todos ellos es la gloria de las decantadas conquistas: solo que los otros, cuando la gloria se convierte en responsabilidad ó en peligro, rehuyen aceptar su parte; y el progresista tiene.... el valor si es por consecuencia, la simpleza si es por vanidad, de cargar con el todo y de apropiárselo. El general Serrano al frente del desvanecido gabinete era quien desartaba de su primitivo programa, á ser cierto el que últimamente se le atribuía sobre reanudar las relaciones con la santa Sede: Ruiz Zorrilla es el legítimo heredero, el imperturbable continuador del antiguo. Entonces, quedando el jefe y la mayoría del ministerio, resultaba mudanza completa de direccion; ahora hay cambio de personas, pero no de marcha. Serrano abandonó su bandera, Ruiz Zorrilla no ha hecho mas que recogerla y enarbolarla de nuevo. En verdad que si por «egoismo» ha de entenderse, cálculo ó siquiera instinto de conservacion, el señor Ruiz Zorrilla es el hombre menos «egoista» que conocemos.

J. M. Q.

(«Unidad Católica.»)

Seccion de Noticias.

De «La Unidad Católica.»

Segun las últimas noticias de Roma, continua en aquella ciudad los insultos de la canalla contra el colegio Romano. La prensa escita al populacho insertando insultos y calumnias diarias contra la Compañía de Jesus. Ya no se contentan con colocar banderas ó inscripciones en la puerta del colegio, sino que se insulta á los padres que entran ó salen. Entre otros varios han sido uno de estos dias insultados el padre Perrone tan popular en Roma y el padre Secchi el célebre astrónomo, y ni la edad ni la ciencia les garantizaron de las burlas de la canalla. Los agentes del gobierno no evitan ninguno de estos escándalos, porque por lo visto no está en sus instrucciones proteger á los católicos.

Va confirmándose la noticia de que se trata de prohibir la inhumanacion en el cementerio de S. Lorenzo á los que mueran siendo partidarios del gobierno del rey excomulgado. En Roma solo hay

cuatro cementerios: uno en monte Testaccio, llamado de Murrug, para los no católicos, incluso los griegos cismáticos, el enterramiento de los judios en el Aventino, y los cementerios de San Lorenzo y del Espíritu Santo, que están destinados para los fieles católicos. Hasta ahora no ha habido lugar marcado para enterrar á los que mueren bajo pena de excomunion; pero en vista del aumento diario de estos pecadores, el Vaticano lo ha tomado en consideracion, pues no quiere que se entierren los descreidos con los fieles creyentes.

La salud del papa es excelente, á pesar de las terribles pruebas por que pasa el santo prisionero. En la prision, guardada por soldados de Víctor Manuel que defienden y oprimen juntamente al pontífice, brotan de la palabra de Pio IX raudales de enseñanzas que resuelven importantísimas cuestiones.

Al recibir dias pasados á los maestros y alumnos de las escuelas libres fundadas recientemente en Roma para combatir las doctrinas de las nuevas escuelas italianas y reemplazar en lo posible el suprimido Colegio romano, el papa, despues de haber alabado á los profesores por su abnegacion y á los alumnos por su celo, esclareció con una palabra la tan debatida cuestion de los clásicos. Haciendo ver cuan turbadas están hoy entre los hombres las fuentes de la inteligencia y de la voluntad, dijo que es preciso purificarlas, introduciendo abundantemente la enseñanza cristiana, é insistió en la necesidad de estudiar los autores eclesiásticos griegos y latinos de los buenos tiempos de la literatura cristiana.

La Academia de la religion católica fué recibida tambien por Pio IX en la semana pasada. El papa no se limitó á elogiar el celo y buena doctrina de los individuos de esta academia, sino que se dignó indicarles la direccion que deben dar á sus trabajos. Hé aquí, segun la «Voce della Verità,» el resumen del discurso de Pio IX:

«Me parece muy importante que os esforceis en vuestras disertaciones en combatir las tentativas hechas para falsear la idea de la infalibilidad pontificia. Una de las mas malignas interpretaciones de la infalibilidad es la que pretende incluir en esta prerogativa el derecho de deponer á los soberanos y desatar á sus súbditos del deber de fidelidad.

«El origen de este derecho, que han ejercido algunas veces los papas en circunstancias supremas, no estaba en su infalibilidad, sino simplemente en su autoridad. Segun el derecho público vigente entonces, y en virtud de acuerdo de las naciones cristianas que veian en el papa al juez supremo de la cristiandad, este derecho se extendia hasta juzgar civilmente á los príncipes y á los estados.

«Pero solo la mala fé puede confundir tiempos y cosas diferentes, como si el poder de juzgar infaliblemente una cuestion de doctrina revelada tuviera la menor relacion con un derecho que los papas ejercieron por deferencia al deseo de los pueblos cuando el bien comun lo requeria. Es evidente que al suscitar hoy esta cuestion en la cual nadie piensa ya, y el papa ménos que nadie, se trata de indisponer á los soberanos contra la Iglesia.»

El papa añadió: «Otros pretenden que explique y esclarezca lo definicion conciliar de la infalibilidad. No lo hará, pues es clara por sí y no necesita glosas ni interpretaciones su sentido verdadero se presenta sin esfuerzo á cualquiera que lea el decreto con sinceridad.»

Nuestra Señora de Lourdes en Francia es un santuario célebre ya por la multitud de prodigios obrados en la maravillosa gruta de la Virgen. Recientemente ha ocurrido otro hecho que parece milagroso.

La «Semaine Catholique» de Tolosa ha publica-

do la siguiente carta que reproduce el «Journal des Debats,» escrita por una persona fidedigna y respetable en 27 de junio:

«Toda la ciudad está conmovida por un acontecimiento que acaba de suceder en la gruta.

El viénes último, 23 de junio, hácia las diez y media de la mañana, una jóven de las cercanías de Tolosa, parálitica del lado derecho, ha sido milagrosamente curada por las aguas de la fuente. He aquí cómo: Los médicos la habian enviado á Caute-rets; al pasar por Lourdes tuvo la inspiracion de detenerse en la gruta para pedir su curacion á la Virgen. Su padre, que nunca habia tenido confianza en la intervencion divina y que se burlaba de los milagros, no queria detener el coche, y decia á su hija que continuara, sin permitirle acercarse á la fuente milagrosa. Por fin, á fuerza de ruegos, la jóven obtuvo lo que solicitaba. Su padre la tomó en sus brazos y la condujo á la gruta. No pudiendo bañarse, logró que la mojará ligeramente con el agua. En el mismo instante, antes que la jóven hubiese terminado su corta oracion, exclamó: «Estoy curada; suélteme usted; quiero andar.» Su padre que no le daba crédito, no queria dejarla; pero ella se desprendió de sus brazos, dió algunos pasos, y corrió á dar gracias á la Virgen.

Estaba efectivamente curada, y todas las personas que habian presenciado el prodigio, se arrodillaban y lloraban. Su padre lloraba tambien, loco de emocion y de alegria no podia dar crédito á sus ojos. ¿Es mi hija? decia, ¿pero es mi hija? Y la tocaba, y la miraba, y pedia perdon á la Virgen por haber dudado de su poder.

Otro caballero que se encontraba allí accidentalmente, viajero incrédulo que visitaba por curiosidad la gruta milagrosa, mas por burlarse de la fé los asistentes que por rezar, recibió tal emocion del milagro que casi perdió el conocimiento. Pálido de espanto y temblando todo, se apoyó para no caer en la pared del santuario. Cuando salió de allí tenia fé, y otras varias personas se convirtieron tambien.

Un sacerdote del Sagrado Corazon de la casa de Tolosa ha sido testigo de este hecho.»

Por comentario á las precedentes líneas, nos contentamos con decir á nuestros espíritus fuertes que tambien se burlan de los milagros, que Lourdes está casi en la frontera de España, cerca de Pau, que el viaje es cómodo y no caro y que allí tienen medios «racionales» de convencerse completamente de la intervencion sobrenatural en el origen de la fuente de la gruta.

Seccion Local.

No sabemos hasta que punto será lícito que el coche fúnebre de esta ciudad al conducir un cadáver vaya corriendo, tirado por caballeros que parecen no las detiene freno alguno, ni sujeta sus riendas la mano del conductor.

Hacemos esta indicacion por habernos asegurado que el viénes último que fué conducido al Campo Santo el cuerpo de una señora que dejó de existir el juéves por la mañana, al dejar de acompañar el difunto la comunidad de presbíteros de esta parroquia, subieron al coche los palafranos y marchó á escape hasta el punto de que los que llevaban hachas tuvieron que seguir corriendo para no dejar espuesto el ataúd á que volcase juntamente con el fúnebre vehículo, lo que hubiera podido suceder al menor tropiezo de los caballos.

Esto ha sucedido repetidas veces segun nos han informado, y así se explica que al depositarse los cadáveres se les vea desfigurados y maltratados.

El cochero, advertido por una de las personas

que acompañaban al féretro, dijo que *sabía sus órdenes y las daba exacto cumplimiento.*

Aviso á la autoridad.

Agradecemos á *El Constitucional* la rectificación á la noticia dada por «La Crónica» referente á la enfermedad de un viajero del pailebot *Menorquin*; pero en honor de la verdad, debemos ratificar el suelto local á que hizo referencia el colega, y afirmar los datos que nos habian proporcionado personas que nos merecen entero crédito.

El sábado por la mañana, descargó un fuerte aguacero acompañado de algunos truenos. No sabemos hasta que punto se cumplirán los pronósticos del Zaragozano que anuncia grandes chubascos y fuertes tronadas.

Segun nos han dicho, la cuesta vulgarmente conocida por la «d'es General», esá intransitable á causa del mal olor que despiden un gato muerto que se ha dejado en la mitad de la via.

Fuera de desear que los encargados de vigilar por la salud obrasen con mayor actividad de la que han desplegado hasta el presente, pues si la memoria no nos es infiel no hemos leído en ningun periódico de esta localidad medidas preventivas y disposiciones sanitarias que tratasen de corregir los abusos que pudieran cometerse sobre el particular.

Aviso á quien corresponda.

Terminadas las visperas saldrá la procesion de la parroquia de Santa Maria y recorrerá las calles de costumbre.

Rectificación á la charada del domingo último:

En la primera estrofa del segundo verso, dice «cuando sale del alma enamora» y debe decir «cuando sale del alma enamorada.»

Leemos en un periódico, que segun los datos que arroja la nueva «Guía de forasteros», se han concedido en el año actual mas cruces á los extranjeros que á los españoles y que la mayor parte de aquellos son italianos.

Con tanto cruzado fácil nos será llegar á la cima del Calvario.

Seccion Poética.

Á MARIA SANTÍSIMA.

Clara y refulgente estrella,
Azucena hermosa y pura,
Joya que eterna fulgura
Y extasiado el cielo vé;
Por mas que mi nada humille
El contemplar tu grandeza,
Abismada en mi pobreza
Tus dones publicaré.

Sé que de tí solo es digna
Esa cancion reverente,
Que con la fé mas ardiente
Alza el coro celestial;
Mas sé Virgen adorada,
Que por tu amor é indulgencia,
Son tu mayor complacencia
Las ofrendas del mortal.

Bendecirte es su delicia,
Y así lo vé afanoso

Que contento y fervoroso
Orna de flores tu altar.
¡Ah! feliz si los cantares
Que te dirige en el suelo,
Hasta tu sólio del cielo
Pueden, señora, llegar.

Tú, que «Tesoro de Gracias»
Fuiste llamada mil veces,
Escucha tierna las preces
De los hijos de tu amor;
Y cual Reina de clemencia
En premio de sus ofrendas,
Su ruego no desatiendas,
Ni retires tu favor.

Mira en torno de tus plantas
Sollozar al indigente,
Pedirte con voz doliente
El enfermo la salud;
Proteccion el desvalido,
El triste dulce contento,
Y consuelo á su lamento
La combatida virtud

Cual incienso que á Dios llega
Suban hasta tu presencia,
Los ecos de penitencia
Del candor y la piedad;
Y cuando amante y benigna
Compadezcas nuestros males,
Envianos los raudales
De tu inmensa caridad.

Bello sol que el orbe alumbra,
Áncora de la esperanza,
Santo imán que al hombre alcanza
Con su Dios la eterna union,
Recibe, cándida Virgen,
Del alma las tiernas flores
Y los sencillos loores
Que te envia el corazon.

Emilia Calé.

Lugo, 1867

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

La Asuncion de Ntra. Señora.

CULTOS.

CORTE DE MARIA: Hoy se hace la visita á la Virgen á l Rosario en la parroquia de Sta. Maria.

En la parroquia de Santa Maria esta mañana á las siete misa de comunión para todos los fieles; á las 10 misa mayor solemne con esposicion de S. D. M. y sermon del propio misterio que dirá don F. Arbona vicario; por la tarde visperas y despues tendrá lugar la procesion de costumbre. Toda la octava al anochecer tendrá lugar el devoto ejercicio del S. Rosario, meditacion y los padre nuestros y gozos con despido al órgano.

En la iglesia del Carmen esta mañana hay tambien misa mayor y el Señor de Manifiesto.

SANTO DE MAÑANA.

Santos Roque y Jacinto confesores.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Dia 11.

De Pollensa en 2 dias laud Santa Ana de 28 ton., p. Gabriel Alemany con 5 trip., 1 pas. carbon y otros efectos.
De Palma en 6 dias laud Carmen de 27 ton., p. José Ortega con 5 trips., 4 pas., tablonés y otros efectos.
De Santiago de Cuba en 54 dias pol. goleta Antilla de

150 ton., cap. don José Devesa con 10 trips., 8 pas., azucar y otros efectos.

De Penzacola en 54 dias corbeta Pordicho de 358 ton., cap. don Quirico Ribera con 14 trip., algodón y duelas y 1 pas.

De Nueva Orleans en 54 dias corb. Angeta de 388 ton., cap. don Emilio Alzina con 13 trip., algodón y duelas.

Buques despachados.

Para Barcelona con azucar berg. goleta. Pedro Turull de 244 ton., cap. don Jaime Mus con 11 trips.

Para idem con carbon corbeta Rosa del Turia de 607 ton., cap. don José Parajo y Abello con 15 trips.

Para Tarragona con carbon berg. inglés Satanello de 198 ton., cap. Mr. Carlos P. Veale con 6 trips.

Para la Costa de la Ista baldra Virgen del Carmen de 31 ton., p. Gabriel Marsal con 5 trips., y sillaes.

Para Barcelona con palo linto berg. gol. S. Juan Evangelista de 118 ton., cap. don Pedro G. Lopez con 8 trips.

Para Barcelona con algodón pol. goleta Eulalia de 119 ton., cep. don Francisco Millet con 10 trip.

Observaciones meteorológicas.

Dias.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centigrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un m. cuadrado en kil.
		Máx.	Min.					
11	763'	26.7	2.5	67		8	N fresco.	3

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 5 h. 7 ms.—Pónese á las 7 h. 3 m.
LUNA—Sale á las 12 h. 51 m. de la n.—Pónese á las 3 h. 9 m. de la n.

SORTEO 33.

En el sorteo de la rifa que se ha celebrado hoy á favor de la Casa de Misericordia de esta ciudad, han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
23	15	1671	10	3658	15
135	30	1804	50	3663	15
173	10	1933	10	3702	10
199	30	1945	15	3768	10
250	10	1963	100		
577	10				
681	10	2124	50		
700	15	2 38	10		
726	10	2240	10		
870	10	2303	15		
921	15	2377	10		
		2627	10		
1024	30	2642	30		
1153	10	2784	100		
1194	30				
1195	10	3281	10		
1303	15	3340	15		
1410	10	3527	15		
1572	500	3563	10		
1670	22	3588	10		

En esta rifa se han distribuido 4060 cédulas.

Los interesados acudirán á recoger sus premios en casa de D. Juan Hernandez, calle de Adnover número 12, de 10 á 12 de la mañana del miércoles y jueves próximos.

Hoy se abre otra rifa que se cerrará el lunes próximo.

Mahon 14 de agosto, de 1871.—El secretario de la Comision de Beneficencia del Ayuntamiento.—Benito Mercadal y Seguí.

MAHON: 1871.—Tipografía de Miguel Parpal, Bastion, 39.

SECCION DE ANUNCIOS.

El Comandante militar de marina de la provincia de Menorca y capitán de este Puerto.

Hace saber: Que todos los individuos procedentes de la fragata de guerra *Gerona* que se consideren acreedores á la parte de presa del vapor *Tornado*, deberán presentarse dentro el término de ocho días en esta oficina para enterarles de un asunto que les interesa. Mahon 12 agosto de 1871.—J. Cardona y Netto.

Loteria nacional.

Admon. pral. núm. 1462. Mahon.

Prospecto del sorteo que ha de celebrarse en Madrid el día 16 de agosto de 1871.

Constará de 15.000 billetes al precio de 60 pesetas cada uno, distribuyéndose 751 premios importantes 675.000 pesetas, á saber:

PREMIOS.	PESETAS.
1 de	160.000
1 de	80.000
1 de	30.000
13 de 3000	39.000
360 de 600	216.000
375 de 400	150.000
751	675.000

Los billetes están divididos en DÉCIMOS que se espandan á SEIS PESETAS (24 reales) cada uno. Mahon 8 agosto de 1871.—Juan Rodríguez.

REGLAS para escribir correctamente la Lengua castellana, puestas al alcance de los niños por J. Hospitaler, profesor de Instruccion primaria.

Véndense á UN REAL DE VELLON el ejemplar en la tipografía de Fábregues hermanos, Norte 1.—Tienda de D. Nicalás Fábregues, plaza de Espartero, y en esta imprenta, Bastion 39.

En Ciudadela: Colegio Ciudadelano de D. Juan Benejam.

En el término de Alayor vive una mujer llamada Magdalena Pons y Pons que hace tiempo viene padeciendo una terrible enfermedad. Aconsejada por los médicos de aquella poblacion á que pase á Barcelona para encontrar alivio á su mal sufriendo los dolores de una delicada operacion, y no teniendo recursos para hacer el viaje á causa de tener una numerosa familia sin mas recursos de subsistencia que el jornal de su esposo é hijos, acudimos á la compasion de estos vecinos en vez de sus hermanos los desgraciados, segaros de que han de socorrer á esta pobre mujer falta de salud y de recursos para proporcionársela.

Desde la fecha, queda abierta pues en las columnas de este periódico una suscripcion para contribuir al indicado objeto.

Para vender ó alquilar.

Lo esta la casa núm. 4 de la calle de Deyá. Informarán en la del Progreso núm. 49.

Para vender.

Lo está la casa núm. 45 de la calle de S. Jaime, esquina á la de S. Antonio. Informarán en la calle de las Moreras num. 2.

CURSO TEÓRICO PRÁCTICO de TÁQUIGRAFIA ESPAÑOLA.

ó sea ARTE DE ESCRIBIR con la misma velocidad que se habla, dispuesto de manera que pueda aprenderse sin necesidad de maestro,

por DON JOSÉ RIVAS PEÑEZ. Tercera edicion.

Véndense en esta imprenta á 9 rs. vn. ejemplar.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA AMERICANA

Se ha repartido el número XXII de «La Ilustracion Española y Americana», el cual contiene el siguiente

SUMARIO

TEXTO.—Diálogos. I, de Madrid á Avila, por don José Selgas.—La pesca del manatí, carta de un colon ginebrino en los Trópicos, por L. Pietet, traducida por M. M. Peralta.—Transcripcion de los telegramas microscópicos, por X.—Médicos célebres contemporáneos: el doctor don Pedro Gonzalez Velasco, por ***.—Los nuevos ministros.—La Libertad, poesia, por D. Antonio de Trueba.—Libros nuevos, por don Emilio Huelin.—Conciertos en el Buen Retiro, por «Flavio.»—Ferias en Valencia y Santander.—Alteraciones y falsificaciones de los alimentos: aceite de oliva.—Anuncios.

GRABADOS.—Retrato del doctor don Pedro Gonzalez Velasco.—El ministerio del 24 de Julio: retratos de los siete ministros.—Paris: ampliacion y transcripcion de los despachos microscópicos, llevados por palomas mensajeras.—Siete facsimiles de despachos reducidos y ampliados.—Madrid: aspecto de los jardines del Buen Retiro en las noches de concierto.—Valencia: vista general de la Alameda en los dias de la feria; gran castillo de fuegos artificiales sobre el puente nuevo; distribucion de trages á los niños y niñas pobres.—Revista del mes de julio, caricaturas, por Ortego.—Alteraciones y falsificaciones del aceite de oliva: oleómetro de Lefebvre; aparato para determinar la densidad; modo de reconocer la pureza.—Ajedrez.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Se ha repartido el número 28 de «LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA», el cual contiene muchos grabados, tanto de modas como de labores, á cual mas nuevos é interesantes. En su parte literaria descuella, entre varios artículos de mérito notable, las «Cartas á mi ahijada,» de la conocida escritora doña María del Pilar Sinués de Marco. Acompaña á dicho número 28 una hoja de gran tamaño para cortar patrones, y un figurin dibujado é iluminado en París, que representa tres preciosos y elegantísimos trages, dos de señoras y uno de niña.

A dichas publicaciones admitense suscripciones en esta imprenta Bastion 39, Mahon, donde hay números de muestra.

METODO SEGURO

PARA APRENDER FACILMENTE LA MÚSICA Y EL CANTO, DEDICADO A LA JUVENTUD.

por D. BENITO ANDREU, PBRO.

PRIMERA PARTE

Un cuaderno de 64 páginas en 4.º marca mayor, con su correspondiente cubierta de color, véndese en esta Imprenta, al infimo precio de

¡5 reales vellón ejemplar!!

METODO COMPLETO

¡5 rs. vn!!

CALENDARIOS

DE LAS ISLAS BALEARES

PARA EL AÑO BISIEITO

de 1872.

CINCO CÉNTIMOS UNO. En breve se recibirán y espenderán en esta Imprenta, Bastion 39, al por mayor y menor. Tambien los que gusten pueden encargar «Agendas de Bufete» de las Baleares y de Barcelona. En breve recibiremos igualmente almanagues del zaragozano Sr. Castillo, útiles á todas las provincias de España.